

Сталинский ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 97 (156)

16 ноября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

II-го Верховажского Районного чрезвычайного С'езда Советов по обсуждению проекта Конституции СССР

Проект великой сталинской Конституции, который в течение нескольких месяцев и самым широким образом обсуждался трудящимися массами всего Советского Союза, является величайшим историческим документом, достойным нашей боевой революционной эпохи.

В самых простых и глубоких словах новой Конституции отлита и запечатлена структура нового социалистического общества, где нет места какому бы то ни было порабощению и эксплуатации человека человеком, где нет богатых, тунеядцев и нет нищеты, где нет места национальной розни, где все граждане—трудящиеся города и деревни работают для обще-

го дела, создают материальные ценности для общего блага, где все люди равноправны и могут участвовать в управлении своим государством.

Этот оттиск нового, социалистического общества отлит в новой Конституции умом гениального мастера социалистической революции, вождем трудящихся всего мира, товарищем Сталиным и во всех деталях точно соответствует социалистической действительности в нашей стране, созданной на протяжении 19 лет рабочим классом в союзе с трудящимся крестьянством, под руководством нашей родной, непобедимой партии ВКП(б), ведомой великим гением человечества—Стали-

ным.

Второй чрезвычайный С'езд Советов Верховажского района, широко обсудив проект новой Конституции, с величайшим удовлетворением одобряет новую Конституцию, как основной закон Союза Советских Социалистических Республик.

С'езд Советов вносит дополнение к ст. 95 проекта Конституции после слов... „Советы депутатов трудящихся избираются соответственно трудящимся края, области, автономной области, округа, района, города, села сроком на два года“. Добавить—одновременно с выборами в сельские советы депутатов трудящихся выбирать ревизионные комиссии.

Севкрайком ВКП(б)—тов. Конторину Севкрайисполком—тов. Строганову

Только в нашей стране, в стране победившего социализма, руководимой великой партией Ленина-Сталина, возможно стало всенародное обсуждение основных законов человеческого общежития, свободного от гнета, эксплуатации человека человеком, чьим принципом является „Кто не работает, тот не ест“.

Разгромив, в классовой борьбе всех врагов, как внешних так и внутренних, партия ведет нас от победы к победе и на основе сталинской Конституции, открывает нам новые пути для еще большего расцвета производительных сил—основы будущего коммунистического общества. С'езд одобряет великую сталинскую

Конституцию и ко дню открытия VIII Всесоюзного С'езда Советов, по вызову Вельского С'езда Советов, взял на себя следующие обязательства:

Вырубить 35 проц. плана лесозаготовок, с установлением санного пути немедленно приступить к возке. Полностью закончить обмолот и засыпать семенные фонды. Не позднее 15-го декабря распределить доходы в колхозах и дополнительно вызвал Вельский район на соревнование по охвату учебой всех неграмотных и малограмотных в районе ко дню открытия VIII С'езда Советов СССР.

С'езд выражает уверенность, что под вашим боль-

шевистским руководством, воодушевленные великой сталинской Конституцией, трудящиеся нашего района сумеют выйти из прерыва, в котором район находится и сделать его передовым на всех важнейших участках социалистического строительства.

Да здравствует большевистский штаб социалистической стройки Севера—крайком ВКП(б) и крайисполком!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует творец Конституции, великий вожь народов, товарищ Сталин!

Президиум с'езда.

Испания

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ И ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ ВОЙСКАМИ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЛАРГО КАБАЛЬЕРО

Мы, делегаты II-го чрезвычайного районного Съезда Советов Верховажского района, Северного края, собравшись по вопросу обсуждения сталинской Конституции, Конституции победившего социализма—шлем горячий братский привет революционному испанскому народу, мужественно защищающему свою независимость и свободу.

Мы с восхищением следим за вашим героизмом, радуемся вместе с вами каждой победе, каждому вашему успеху.

Помните, вы в борьбе не одиноки, с вами великий Советский народ, с вами трудящиеся всего мира.

Сердца всех преданных людей делу мира на стороне вас, ибо „освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а—общее дело всего передового и прогрессивного человечества“, так ска-

зал наш великий, любимый вождь, родной товарищ Сталин, выразив чувства и волю 170-миллионного народа нашей Советской страны.

Мы глубоко возмущены подлой предательской ролью германских, итальянских и португальских фашистов.

Мы вместе со всеми трудящимися Советской страны приветствуем твердую политику Советского правительства, направленную на защиту интересов испанского народа, требующего прекратить фашистскую интервенцию в Испании.

Мы уверены, что испанский народ выйдет из кровавой борьбы победителем.

Да здравствует демократическая Испанская республика и ее героический народ!

Да здравствует международная братская солидарность трудящихся в борьбе против фашизма!

II-й Съезд Советов.

Дневник съезда

На утреннем заседании съезда 12 ноября, была послана приветственная телеграмма Севкрайному ВКП(б) и крайисполкому. Потом снова продолжались прения.

С большой, содержательной речью выступил председатель райисполкома т. Трифонов.

После заключительного слова т. Ширяева, по проекту Конституции, съезд приступил к принятию решения, заслушал и утвердил отчет мандатной комиссии.

Взамен выбывших и исключенных некоторых членов райисполкома, съезд доизбрал следующих товарищей:

Ростунова—секретаря РК ВКП(б), Трифонова—председателя райисполкома, Минина—зав. райфо, Колосова—зав. райзо, Приписнова—начальника РО НКВД, Буторина—директора МТС, Тарабаева—директора леспромхоза.

Затем съезд переходит к выборам делегатов на краевой Съезд Советов. Делегатами на краевой Съезд Советов избраны т. т. Трифонов (пред-

седатель РИК'а), Коротаевский И. С. (лесоруб-тысячник л.п. им. Кирова, выполнивший свое задание на 50 проц.), Подосенова А. И. (сталинская ударница, мастер социалистического животноводства, из колхоза „Память Ленина“ Терменгского с. с.).

Перед закрытием съезда выступил секретарь районного комитета партии тов. Ростунов.

После закрытия съезда, состоялся пленум райисполкома по организационным вопросам.

Пленум единогласно избрал председателем райисполкома т. Трифонова. Членами президиума райисполкома доизбраны: т. т. Трифонов, Минин, Колосов, Зворыкин.

Ввиду перехода на другую работу т. Галашева, пленум освободил его от обязанностей зам. пред. райисполкома и члена президиума РИК.

Заместителем председателя райисполкома пленум избрал т. Зворыкина, (председателя Шелотского сельсовета).

Председателем

райисполкома избран
т. Трифонов Ф. Г.

Трифонов Федор Георгиевич родился в 1894 году, в гор. Спасске, бывш. Рязанской губернии, в семье ремесленника.

Образование получил в Спасском городском училище.

В 1908 году, после смерти родителей, уехал в Петербург, где и работал по найму до 1913 года.

В 1913 году был арестован жандармским управлением, за революционную работу и, по приговору Петербургской судебной палаты, отбыл 2-х летнее одиночное заключение в „Крестах“.

С 1915 по 1918 год служил в старой армии. После демобилизации вернулся на родину, где вступил в ряды ВКП(б).

1918—1919 годы, работал зам. упродкомиссара Спасского уисполкома, с 1919 по 1921 год служил в Красной армии, последняя должность военком полка. С 1921 по 1923 год работал в Рязани, будучи членом коллегии Рязанского губземуправления. В 1923—1924 году, служил в 18-й территориальной Ярославской дивизии, военкомом снабжения дивизии.

После демобилизации, снова работал в Спасске, с 1924 по 1929 год, членом правления горно, председателем городского совета, управляющим государственным объединением лесных заводов.

В 1929 году перешел на работу в Москву, в Московский областной отдел внутренней торговли, где занимал должность начальника спецотдела до 1933 года.

С 1933 по 1935 год, по мобилизации МК ВКП(б), работал в Московском областном земельном управлении, последняя должность—управляющий Московской конезаготовительной базой.

С 1935 года, по день отъезда в Северный край, работал в Наркомате Пищевой Промышленности зам. начальника второго сектора. В Северный край прибыл по мобилизации ЦК ВКП(б).

Как я вырубил 36 кубометров

(Письмо лесоруба—тысячника, комсомольца
Зажигина Александра).

3 ноября, для меня является днем рекордной выработки, вырубил я за этот день 36 кубометров.

В 3 часа утра, я уже был на месте рубки. Спиливать с корня мне помогал Зажигин В. А. и мы с ним до прихода лесорубов в лес, примерно до 6-7 час. утра, спилили 65 хлыстов.

После этого я начал раскрывавать лучковой пилой, которая была хорошо направлена еще с вечера, одновременно с раскрывавкой и обдывал. Всего я раскрывавал и обдывал 148 концов. Работал до тех пор пока было светло.

Никаких секретов в моей работе не было, но я все же хочу поделиться опытом как я работаю.

Лучковой пилой я овладел хорошо, держу ее всегда хорошо направленной и чистой. При раскрывавке, стараюсь всегда пилить на всю пилу, это ускоряет работу, кроме того тише и равномерно она притупляется. Станок пилы держу в руках крепко, а то

можно ее поломать.

Во время работы у меня рассчитано все, чтобы меньше делать излишних движений и ненужных переходов, это опять же ускоряет ход работы и сохраняет физические силы.

На обеденный перерыв и отдых ушло время у меня 30 минут, а больше я не отдыхал за весь период работы этого дня.

Когда я работал все думал о том, чтобы сделать больше всех и лучше всех, так как у меня были крепкие соперники, с которыми я соревнуюсь—Усов А. П. и Ефимов Ф. П., они тоже вышли на работу вместе со мной и вырубил в тот день 44 кубометра на двоих. В соревновании с ними я вышел победителем.

Мною взято обязательство—довести производительность труда до 50 кубометров в день. И считаю, что это я в ближайшие дни сделаю. По моим подсчетам, думаю закончить рубку в количестве 1000 кубометров к 1 февраля 1937 года.

Зажигин.

Обязательство тысячников участка Навороша

На торжественном заседании, посвященном XIX годовщине Октябрьской революции, лесорубы-тысячники в количестве 24 человек, участка Навороша лесопункта им. Кирова, взяли обязательство—к VIII Всесоюзному Съезду Советов выполнить свое задание на 65 проц., довести производительность труда до 20 кубометров в день и вызывают на соревнование всех лесорубов лесопункта им. Кирова.

Одновременно лесорубы требуют от правлений колхо-

зов им. Калинина и им. Вл. Иванова Верховского I сельсовета—вывести в лес всю завербованную рабочую силу.

На 7-е ноября, из колхоза им. Калинина в лесу работает только 10 человек, а должно работать 36. Из колхоза им. Вл. Иванова работает 5 человек, вместо 39.

Тут же на торжественном заседании лесорубы внесли в фонд помощи женщинам и детям испанской республики по 5 рублей каждый.

Ермолин.

Рубить по 15 кубометров в день

Тысячник лесозаготовок Зажигин Семен Егорович, лесопункта им. Кирова, вырубает в среднем по 10 кубометров в день. На торжественном заседании, посвященном XIX годовщине Октябрьской революции, он

дал обещание ко II районному Съезду Советов добиться производительности до 15 кубометров и не снижать этой нормы выработки до конца выполнения обязательства.

Карбасников.

Собрание прошло активно

Активно прошло отчетно-перевыборное собрание при Шелотской первичной комсомольской организации. На собрание явились все комсомольцы в срок и ровно в 6 часов открылось собрание.

После отчета комсорга 12 человек выступило в прениях и задано 25 вопросов.

Собрание отметило все положительное и недостатки в работе комсомольской организации и наметило практические мероприятия в дальнейшей работе организации. Ряд комсомольцев взяли на себя конкретные обязательства по выполнению решения X съезда ЦК ВЛКСМ. **Медведев.**

Всесоюзная перепись населения

6 января 1937 года будет проводиться Всесоюзная перепись населения.

После Октябрьской революции проводилось две переписи населения—в 1920 и в 1926 годах.

В итоге переписи 1926 года довольно точно отразилась пестрота хозяйственного строя страны. 845 тысяч кулаков противостояли прошедшему в наступление социализму. В промышленности 1925-26 года, доля частного капитала составляла 18,1 проц., в торговле 23,7 проц. 61 проц. населения были неграмотные.

Только за 10 лет прошедших с тех пор, страна наша и народы ее населяющие стали неузнаваемы. СССР превратился в страну мощной социалистической индустрии и крупного коллективного сельского хозяйства. Ликвидирован эксплуататорский класс капиталистов, помещиков, кулаков. Окончательно подорваны корни капитализма. Ликвидирована безработица, ликвидируется неграмотность. Изменилось в стране размещение производительных сил и в связи с этим расселение людей, характер занятий, уровень культуры и производственной квалификации.

Учсть эту невиданную в истории перестройку страны и отношение между десятками миллионов людей ее населяющих—в этом главная задача Всесоюзной переписи населения.

Только при высоко сознательном отношении в переписи всего населения и в первую очередь советской интеллигенции, из рядов которой будут кадры для переписи, при активной помощи всех партийных, советских и общественных организаций перепись будет проведена образцово и материалы ее послужат основой для большевистского планирования новых завоеваний социализма.

**Инспектор Нархозучета
Середний.**

Тысячники**перевыполняют нормы**

Тысячники лесозаготовок из колхоза „Заря“ В.-Терменского сельсовета Охул-Н. М. — член с. с., Охулков П. Д., Суховский М. А., работа в В.-Терменском л. п., 4 ноября вырубил по 12 км.

Борисов В. П., делегат краевого слета тысячников, в этот же день вырубил со своей группой лесорубов по 11 км.

Юрьев.**Финплан.****Уплата взносов по займу на 10%**

(в процентах к подпизи)

Лучшие колхозы

„Память Ленина“—100
„Кустарь“—70 (Термен. с. с.)
Им. Контарина—72
„Заря“—77 (В.-Термен. с. с.)
„Заречье“—67 (Верхов. с. с.)

Худшие колхозы

Им. Кирова—6 (Рамен. с. с.)
„Вторая Пятилетка“—2
Им. Калинина—3
„Победа“—3
„Красное знамя“—10
„Герой труда“—1,9
„Новая деревня“—5
„Север“—13
Им. Яковлева—7
„Советская деревня“—9
„Новая жизнь“—7
Им. Ленинградского пролетариата—11
Им. Димитрова—11

Моломин.**Инвалиды помогают испанскому народу**

На общем собрании, при доме инвалидов, был поставлен и обсужден вопрос об испанских событиях. Инвалиды внесли в фонд помощи женщинам и детям Испании — 83 рубля 81 коп.

Истомин.**Дни заочной партучебы по радио во 2-й половине ноября месяца 1936 г.**

История ВКП(б) (популярный курс)—25.

История ВКП(б) (повышенный курс)—20,28.

История СССР—23.

Ленинизм—22.

Политэкономия—19,29.

Политика партии в деревне—17,27.

Текущая политика—21.

Лекции передаются в 6 час. 30 мин., через радиостанцию им. Коминтерна.

Парткабинет РК ВКП(б).

Ул. крайлата № 201. Типография изд-ва газ. „С. П.“ с. Верховажье, Севкрая. Зак. № 177. Тир. 1325 экз.

Военно-фашистский мятеж в Испании**Наступление правительственных войск**

12 ноября, правительственные войска начали общее наступление по всему мадридскому фронту.

По словам английской газеты „Дэйли телеграф“, мятежники на мадридском фронте были также атакованы правительственными войсками в тылу, в районе Толедо.

Испанское правительство наилучшим образом использовало передышку, полученную, благодаря героической обороне Мадрида. Правительство снабдило войска современным оружием. Особенно усилена авиация. Английская печать указывает, что за последние две недели, соотношение между воздушными силами мятежников, также силами республиканцев резко изменилось в сторону республиканцев.

Успешно ведут бои гордые соколы испанской правительственной авиации — летчики. Сообщение испанского правительства отмечает удивительную храбрость, проявленную 12 ноября правительственной авиацией. Вечером, 15 самолетов, при густом тумане, дожде поднялись в воздух, пролетели прямо над головами врагов, рассеяв их огнем из 60 пулеметов. Окрестности, предместья Мадрида — Карабанчель усеяны убитыми и ранеными. Закончив операцию, самолеты в полном порядке вернулись



НА СНИМКЕ: Девушка—боец правительственных войск.

(Снимок из франц. журн. „Фамм“.)
(фото Союзфото)

на аэродром. В тот же день утром, во время ожесточенного воздушного боя над Мадридом, правительственные самолеты сбили 6 самолетов мятежников. Днем, республиканская авиация бомбардировала аэродром мятежников вблизи Хетафе. Уничтожено и повреждено 10 бомбардировщиков, много истребителей. На других фронтах правительственные войска также успешно сражаются с мятежниками. На арагонском фронте, на сторону правительственных войск, перешли многие офицеры и солдаты мятежников с оружием, что свидетельствует о деморализации в рядах противника.

(ТАСС).**Отв. ред. К. КАПУСТИН.**

Все граждане, работавшие на сплаве в навигацию 1936 года и на подготовительных работах к лесозаготовкам, имеющие на руках не предъявленные документы в конторы лесопунктов и имеющие претензии в неправильном и неполном оформлении документов.

Просьба явиться в соответствующие лесопункты в пятнадцатый срок, после чего никакие претензии приниматься не будут.

Директор Верховажского леспромхоза „Севлеса“

Тарабаев.

Пристали две лошади: Кобыла вороной масти, возраст 15 лет, грива на правый бок, стриженная, на спине два белых пятна. Кобылица, рыжей масти, возраст — 10 лет, хвост подстриженный, грива на левый бок, на лице белая линия.

Справиться, у Хромцова Василия Савватиевича, д. Михайловская, Мо розовского с. с.

Дербин.

Пристал бычок в возрасте от 1 до 1,5 лет, масти красной, на лице белая линия, не кастрированный. Справиться в колхозе им. Контарина Верховажского с. с.